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Békét a világnak
Az orvos még nem érkezett 

meg. A rendelő előszobájában 
sorban állnak a mamák az ápoló- 
nővér íróasztala előtt és egymás- 
II liin bemondják a csöppségek 
személyi adatait. Oltásra hozták 
a kicsikéi. Mennyi édes kis apró­
ság és mennyi büszke mama. Ne­
héz volna megállapítani, hogy a 
gyermeki kedvesség, vagy az 
anyai boldogság varázsa hevíti 
barátságosabbá a szoba levegő­
jét. A hosszú öltöztető asztalon 
szépen egymás mellett sorakoz­
nak a levetett gyermekholmik, 
meleg sapkák, apró kabátkák, 
mellények, melegítőik, s a húsos 
kis meztelen fehér karok a nap­
fényben szikrázó hónál is csillo­
góbb örömet ébresztenek a fia­
tal anyák szemében.

A terem minden zugát betölti 
a gyermekek kedves zsivaja. Az 
egjik mama cukrot tömi kislánya 
szájába, hogy elhallgatassa pi- 
tyergését, a másik csak nézi ölé­
ben alvó kisfiát, s talán éppen 
azt érzi, hogy a szunyókáló 
csöppségben a múlt keserűségét 
feloldó jelen öröme ölelkezik a 
jövő reménységével. Anyaság, 
gyermek, remények, élet, jövő ..: 
Mind-mind egymástól elválásat- 
hatatlan rokonfogalmak. Jól tud­
ja mindenki, hogy így kívánja a 
világ évezredek folyamán össze- 
»ovácsolódott rendje, így kíván­
ják az emberek százmilliói, még­
is akadnák néhányon, akik fel 
akarják borogatni ezt a rendet,, 
el akarják választani az anyát 
gyermekétől, a gyermeket a re­
mény teljes élettől, mindnyájunk 
"•étét a jövőtől, a holnap örömé­
től.

a felsza- 
lemelkedc 
ízdaságok.
kzók jut?

Ma már nyilvánvaló az egész 
világ előtt, hogy kik ezek, átok 
piacon árulják a halált — és az 
egész emberiség létét veszélyez­
tető tömegpusztító fegyverekkel 
■•«ereskednek. Bizonyára nekik is 
vannak gyermekeik. Hát nem 
gondolnak azok jövőjére? Nem 
gondolnak arra, hogy tébolyult 
lazálmaík közepette egy meggon­
dolatlan lépéssel izekre zúzhat­
ják a földgolyót, s magukkal 
vgyütt gyermekeiket is naegsem- 
'"isithetik? Nem, mert ehhez 
emberi érzésekre lenne szükség. 
-1 gonoszság végső fokán, a té- 
i30i.y határánál azonban nem be­
szélhetünk emberies s ég r 51.

Az igaz, hogy egy esetleges 
atomháború az egész emberiség- 
16 nézve végzetessé válhatna, 
•vétségbecsósre azonban egyélta- 
■án nincs okunk. A béketábor 
°nzágamak ereje idáig megóvta 
a világot egy újabb háború ki- 
•obbantásától, s minden lerné- 
n.vünk megvan arra, hogy az em­
bertelen gyötrelmekkel járó vi- 
•ágégést a továbbiakban is silce- 
iescn elkerüljük. Erősek va- 
íJ'unk, mert sokan harcolunk a 
Qekcért, mert néhány milliomo- 
j>on és maroknyi talpnyaló hadán 
Kívül ma senki nem akar hábo- 
‘út ezen a földön. A béke szere- 
!e.e ma a világ minden táján fe- 
"0! galambot fest a kibontott 
''■t.szlókra, s az égszínkék lobo- 
a0*t árnyában bátor békeharco- 

seregei emelik fel szavukat, 
“Uiket, Kínában éppúgy, mint 
, ik-i lkában egy újabb háború
“‘robbantása ellen.

^ napokban a rádió egyik vi-

és Ujerüett egy id5s nénit
o-nn^fAerd®fte tole’ h°Sy mire 
m m -- a:™,kor háború elleni 
tiltakozásaiképpen aláírta a béke- 
ivet. A néni feleletében egy tíz 
evvel ezelőtti képet idézett fel 
Elmondotta, hogy német tiszte­
ket szállásolták be hozzá, s e=v 
alkalommal a kedves kis kaná­
rija rászállt az egyik húrihorgas 
tiszt vállára. Az megfogta a nia- 
aaiat s tort magyarsággal meg­
kérdezte a nénit, hogy szereti-e 
a kis állatot? Nagyon, nagyon — 
tördelte kezeit a veszélyt meg- 
érezve a néni. Nahát, ha szeretsz 
madár — úgymond a náci -- ak­
kor nesze neked, egyed meg is — 
és ezzel ördögi vigyorra! teljes 
erejéből a falhoz vágta az öreg 
ném egyetlen vigaszát, a pici kis 
kanárit. A néni tehát azért írta 
alá a tiltakozó ivet, mert nem 
akarja, hogy az ilyenfajta vad­
állatoknak ismét fegyvert adja­
nak a kezébe. Ezt mondotta el 
a rádió hallgatóinak.

Egy kanári elvesztése végered­
ményben nem nagy dolog. Mil­
liók őriznek bensőjükben ebből 
az időből ezerszer maróbb, kese­
rűbb fájdalmat. De akik a tehe­
tetlen madarat ilyen közönnyel 
pusztítják el, azoktól nem sok 
jót várhat a világ. Elképzelni is 
lehetetlen, hogy ez az ember meg 
tudja érteni és becsülni azt, ami 
igazi érték az életben. Van-e 
valakj, aki állítani merne, hogy 
ezek az emberségükből kivetkő­
zött egyének tiszteletben tarta­
nák mindazt, ami szép és fel­
emelő az életben., ami előbbre 
vitte a fejlődést, az emberi kul­
túrát, a művészetet.

Most tél van, február. De a 
tavasz szívet melengető enyhe 
lehellete már sejteti, hogy idén 
kován érkezik majd a jó idő. A 
langyos sugarak még valahol a 
lövőben bolyongnak hontalanul, 
s alig várják, hogy szerető kö­
rünkben végre otthonra találja­
nak. Nálunk ma mindenki a ta­
vaszt várja, a napsugár jöttét, 
mert szereljük az életet, szerel­
mesei vagyunk a boldog, napsu­
garas szabadságnak. Békében 
akarunk élni, békében tudjuk 
csak olyanná tenni -azt az orszá­
got, amilyennek álmodta a nép 
ezer éven keresztül.

Mi építeni, akarunk, óvodákat, 
iskolákat, ahol igazi tudásra ta 
nítjáik fiainkat. Gyárakat eme­
lünk. ahol a hétköznapok műn 
Icáját ünnepivé varázsolja a tu­
dat, a magunk életének szépíté­
sén, jobbátételén fáradozunk. 
Egbemagasló kultúrpaloták ter­
vein törjük a fejünket, melyeik a 
mi művelődésünket szolgálják 
majd. Mindezeket esek békében, 
nyugodt építéssel valósíthatjuk 
meg. Aki tehát háborút akar, 
boldog jövőnk terveinek végre­
hajtását gátolja.

Békét, békét — hangzik a vi­
lág népeinek követelő kiáltása, 
s mint vízesés moraja, visszhang­
zik rá az igenlő felelet n legel­
dugottabb zugból is. Akik pedig 
nem hallják, vagy nem akarják 
hallani az emberiség nagy részé­
nek jogos követelését, r-zokkal, 
ha kell erővel értetjük meg, hegy 
a fejlődést nem lehet megállíta­
ni, mert az emberek egészséges 
éleIszeretcte erősebb a naláigyá­
rosok mes terkcdéseinél. .

A FELSZABADULÁSI VERSENY SIKERÉÉRT

Mi a helyzet a közszükségleti cikkek
gyártásánál ?

KEFEGYÁR

Ötezer jé minőségé sárkefe
.... ^ .hasznos, kezdeményezések és életrevaló 
o. lenek valo=agos „szülőotthona“ a Debreceni 
Ketegyar. Minden hónapban készül itt valami 
na-sznos, valami jó, aminek mind Debrecen, mind 
Böszörmény, Vamospércs vagy Told is etőnvét latja.

Az üzem januárban ismét ötezer jó minő­
ségű sárkefét és többszáz, a háztartásokban 
nagy közkedveltségnek örvendő szurkos, kontyos 
nieszelőt adott a lakosságnak. Mindezt a hul- 
lad ékanya gok legmeszebhmenő hasznosítása 
révén.

A Keiegyár dolgozói ezenkívül szorgos mun­
kával 2000 páros kőművesroeszelőt is készítet­
te terven felül az ipar számára. Az üzem tó­
vá obi terve, hogy március 31-ig a már legyár­
tott mennyiségeken túl további 4000 kontyos 
meszelőt és előreláthatólag 4—5000 sárkefét 
gyárt. Ezenkívül a magyaróvár! testvérüzem ré­
szére is készítenek 100 ezer fogkefenyelet — 
szintén hulladékból.

Mint érdekességet kell megemlíteni, hogy a 
Kefegyárban bővült az exportra készült gyárt­
mányok választéka. A budapesti fitomnűtermek­
ben visszamaradt celluloid-szerű hulladékból 
igen ízléses, tetszetős kivitelű ruhakeféket ké­
szítenek. A külföldi piacokon az újszerű ruha­
kefék iránt máris nagy az érdeklődés. India 
10 000 darabot rendelt, Törökországgal jelenleg 
folynak a tárgyalások.

tiids, 4-1 fogadalmak szerint az első negyedév 
végéig további 12 000 'körcmolló, 12 500 köröm- 
reszelő, 7°00 szőrcsipesz bővíti a kultiirciklcek 
választékát.

A manikűrkészletek első sorozatát előrelát­
hatólag júliusban bocsátja ki a gyár. A nyoic- 
reszes készlet többek között ollót, szemöldök- 
csipeszt, ikoa-cmreszelőt, körömién,ycsítőt tarlal- 
maz. A kiviTeiezésre különösen nagy gondot for- 
oi anan. Az ízléses bőrtokban elhelyezett ma­
nikűrkészlet mindegyike aranyozva, krómozva 
vagy mkkelezve lesz. A készletből a második 
félévben 13 000 garnitúra készül. Az előzetes 
kalkuláció szerint 180 forintos forgalmi áron.

A közszükségleti cikkek gyártásával az Or­
vosi Műszergyár dolgozói új fejezetet nyitottak 
a gyár történetében. Különösen R. Tóth János 
Körömcsípő -műszerész és Horváth Attila ifjú­
munkás érdemel dicséretet. Mindketten ISO— 

®.^ábalekot teljesítenek a kivitelezés leciino- 
lógiájának pontos betartása mellett.

3ÁRÓMÜ3ÁVITÓ

Ötezer vállfa, azóta semmi
Sok hulladék, vaslemez, deszkavég stb. kép­

ződik munka közben a Járóműjaiűtóban, az 
üzem az elmúlt esztendőben Ígéretet tett, hogy 
a lehetőséghez mérten közszükségleti cikkeket 
is gyárt. Ötezer vállfát, néhány gyermeikhoikedlit 
legyártottak, de azóta semmi más nem készült.

Az üzem műszaki dolgozói, így a fődiszpé­
cser is a magas rezsiköltségekre és a forgalmi­
adókulcsra panaszkodnak. Szerintük ez köti 
meg a kezüket. Ez az érv csak részben fogad­
ható el. Más vállalat is küszködött már ilyen 
problémákkal, de kérte a forgalmiadókulcs le­
szállítását, amit tekintettel a közszükségleti 
cikkek gyártásának fontosságára — meg is ka­
pott. Vajon a Járómű javító nem tehetné-e meg 
ugyanezt? Dehogynem! Azonban mégis csalt ké­
nyelmesebb dolog valamire hivatkozni, mintsem 
tervet kidolgozni a gépek jobb kihasználására, 
a hulíadékanyagok leggazdaságosabb értékesíté­
sére. Mi úgy véljük, 'hogy a Járóműjavítóban 
most rossz spanyolfalat húztak, ami semmit se 
takar, amit ideje volna már lebontani!
ORVOSI MŰSZERGYÁR

Irömoik és köromreszeli után 
- 13 000 manikűrkészlet

Az üzletekben már árulják az Orvosi Mlő­
szergyár körömollóit, kőrörareszelőit, szőrcs-ipe- 
szcit sib., sőt rövidesen új típusú nyeles köröm- 
csípők, s a nyocrészes manikűrkészletek in for­
galomba kerülnek.

Körő.mullőból januárban 2800. líörömreszeiö- 
böl 2500, «zöl-csipeszből 3000 darabot készítettek
az év első hónapján a műszergyáriak. Az ap-

BÚTORGYÁR

Tízezer méter boronyléc helyeit 14 700
Száz gyermekszék, ötven asztal és .10 OOO me­

ter horonyléc elkészítését vállalták többek kö­
zött április 4 tiszteletére a Bútorgyár dolgozói. 
Hogy *‘Imáik a íogadciiom tol jcsí lésével ? Tízezer 
méter horonyléc 'helyett máris 14 700-at készí­
tettek _ — 8000 forint értékben. Mérnöki jelző- 
fából is teljesítették ígéretüket. A vállalt 10 000 
darab két hónappal a határidő élőit készült cl. 
De mi van a gyermekszékekfcel, gyernnekaszta- 
!okkal? Bizony ezekből mindössze csak tizenkét 
darab hagyta el az üzemet.

Mi ennek az oka? Érdeklődésünkre Hei- 
czegh elv társnő, a Bútorgyár versenyfelelőse 
igen meglepő választ ad. „A gyermckaszlalok 
és gyerroekszékek készítését eredetileg selejtes, 
de még hasznosítható munkadarabokból tervez­
ték. Ezt a vállalást azonban aligha „teljesítik“. 
Már januárban, mint a fehér holló, olyan ritka 
volt a selejt. Jelenleg sincs másképp. Gyermek- 
asztalokból és gyermeksaékekfoő 1 tehát kevés 
készül el, de annál többet nyer a közösség, hisz- 
a tartós bútor minden vevő számára csak nye­
reséget és végső soron pénzmegtakarítást je­
lent.“

A. gyárban már két új típusú rekamié minta­
darabját is elkészítették. Az első garnitúrákból 
előreláthatólag a nyár elején vásárolhat a kö­
zönség.
VASIPARI ÉS TÖMEGCIKKEKET

készítő vállalat

fii aiumifiiiimedények, tűzhelyek
Neve után ítélve nem nehéz kitalálni, mit 

gyárt a Vasipari és Tömegcikkeket Készítő Vál­
lalat. A vállalat műhelyeiben mindenütt serény 
munka folyik. Püspök Kálmán, Kiss József, Je- 
n.~í, Lajos, Reisz Rudolf, Faragó György és a 
többiek keze alól százszámra kerülnek ki a va­
lóban tömegcikkeknek számító aluminiumedé- 
“yek, tűzhelyek, füstcsövek, amelyekből gyak­
ran még ma is hiány vah a megyében.

A vállalat dolgozói januárban sikeresen ol­
dották ineg teendőiket. 1300 csikó tűzhelyet, 5000 
alumimumeacnyt és 2 tonna füstcsövet készí­
tettek, Aluminiúmedónybői többek között lába­
sok, csészéit készülnek, de pecsenyéstálak, pa­
lacsintás ü tők, ételhordók, mosogatótálak is 
szerepelnek a cikklistán. KOVÁCS TIBOR
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fi Minisztertanács
»atározafa a tavaszi búza I 

1855. évi kőtelező * 
vetésére! f

Az űszi kenyérgabonavetés ldá- $ 
nyának pótlására, az ország ke- * 
iiyérellátásának biztosításáért a * 
Minisztertanács az alábbiakat ha- * 
íározta: f

1, A kenyérgabonára vonatko- » 
asóan törvényesen előírt vetési kö- » 
telezettség alapján, azokra a tér- ♦ 
melőkre. akik a községükre meg- ♦ 
állapított terület arányában ke- * 
nyérgabona vetéstervüket őszi ve- | 
íéssei nem, vagy nem teljes mér- * 
lékben teljesítették — a tavaszi t 
búza vetése — a községre mégha- ♦ 
tározott kenyérgabona vetési * 
arány mértékéig kötelező. J

Z. A községi (városi) tanács v * 
rehajtó bizottsága köteles gondol­
kodni arról, hogy a tavaszi búza 
vetési kötelezettséget az egyes ter­
melőkkel február 15-ig közöljék 
és a kötelezettség teijesitését szi­
gorúan ellenőrizzék.

Nem kötelezhetők tavaszi búza 
vetésére:

a) termelőszövetkezetek, a saját 
üzemtervükben megállapított ke­
nyérgabona vetésterületen felül:

b) a tavaszi búza termelésére 
alkalmatlan, gyenge homok tala­
jon gazdálkodók.

3. Az olyan termelők részére, 
akik tavaszi búza-vetőmaggal nem 
rendelkeznek, a községi (városi) 
tanács végrehajtó bizottsága — a 
járási mezőgazdasági osztály útján 
— gondoskodjék vetőmagról.

a) Tavaszi búzavetőmagot első­
sorban cseretermény ellenében té­
liét kiadni. Csereterményként őszi 
búza, rozs, árpa, zab, kukorica és 
napraforgó egyaránt elfogadható;

b) kölcsönként is adható tava­
szi búza-vetú'mag — új termés­
ből. de legkésőbb augusztus 31-ig 
történő visszadásra — mázsánként 
'50 kiló többlettel olyan termelők­
nek, akik beadási kötelezettségü­
ket teljesítették és a községi ta­
nács végrehajtó bizottsága elbirá- 
iása alapján csak Uölcsönvetőmag- 
gal tudják vetési kötelezettségü­
ket teljesíteni.

4. Azokat a termelőket, akik te- 
íési kötelezettségüket nem teljesí­
tik, minden — a kenyérgabonára 
vonatkozóan megállapított — be­
adási kedvezményből ki kell zár­
ni: nem részesülhetnek korpajut­
tatásban és kenyérgabonabeadási 
kötelezettségüknek, vetőmagszük­
ségletükre tekintet nélkül — ke­
nyérgabonában kell eleget tenniük.

5. Az olyan termelőkkel szem­
ben, akik vetési kötelezettségük 
teljesítését a rendelkezésükre álló 
gazdasági feltételek ellenére és 
felszólítással szemben is megta­
gadják, a tervgazdálkodás bünte­
tőjogi védelméről szóló 1950. évi 
4 sz. törvényerejű rendelet alap­
ján ítéli eljárni.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Szövetségi Tanácsának és Nemzetiségi 

Tanácsának együttes ülése
A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Szövetségi Tanácsa és 

Nemzetiségi Tanácsa február 3-án este a nagy Kreml-palotában 
együttes ülést tartott. i

A küldöttek és a vendégek hosszantartó, viharos tapssal fo­
gadták a kommunista párt és a szovjet IcormáSy vezetőit, N. A. 
Bulganyint, K. J. VorosiLovot, L, M, Kaganovksot, G. M. Malen- 
kovot, A. I. Mikojant, V. M. Molotovot, M. G. Pervuhint, M. Z. 
Szaburovot, N. Sz. Hruscsovot, A. I. Kiricsenkot, P. K. Ponoma- 
renkot, N. M. Svernyiket, P. Ah Poszpjelovot, M. A. Szuszlovot, 
N. N. Satálint.

Ezután Vilisz Lacisz elnök átadta a szót Arszenyij Zverjev 
küldöttnek, a Szovjetunió pénzügyminiszterének, aki megtartot­
ta beszámolóját a Szovjetunió 1955. évi állami költségvetéséről és 
az 1953-as állami költségvetés végrehajtásáról.

Varsóban vasárnap folytatják a Nyupt-Németország 
íijrafelfegyverzése elleni európai értekezletet

A Nyugat-Németország űjrafelfegyverzése elleni európai ér­
tekezlet, amely a múlt év decemberében vezető politikusok — 
köztük Herriot és Daladier — kezdeményezésére Párizsban kezd­
te meg tanácskozásait, vasárnap Varsóban folytatja munkáját. 
Ez azért vált szükségessé, mert a francia kormány a Szovjet­
unió és a népi demokratikus országok képviselőitől megtagadta 
a beutazási engedélyt.

A Német Demokratikus Köztársaságnak a varsói értekezle­
ten részvevő küldöttségét Johannes Dieckmann, a népi kamara 
elnöke vezeti. A nyugat-németországi küldöttség Hebnamann, 
volt bonni belügyminiszter vezetésével utazik a lengyel főváros­
ba. Elutazott a magyar küldöttség is. Tagjai: Rónai Sándor, az 
Országgyűlés elnöke és Péter János ref. püspök, a Béke-Világ- 
tanács tagja.

Memles-France az észak-afrikai vila során Melle 
a bizalmi kérdést

A francia nemzetgyűlés csütörtök esti ülésén folytatódott a 
vita Francia Észak-Afrikáról.

A képviselők felszólalásaira Mitterrand belügyminiszter és 
Christian Fauchet, a .tuniszi és marokkói ügyek minisztere vála­
szolt.

Az éjszakai ülés során Mendes-Franee miniszterelnök ezt 
igyekezett bizonygatni, hogy Francia Bszak-Afriicában két politi­
ka lehetséges: a tárgyalások, vagy az erőszak politikája és ő a 
tárgyalások politikáját választotta.

Sok baloldali képviselő IcözbekiáMésctkíkal tiltakozott a mi­
niszterelnök állítása ellen. Mendes-Franee miniszterelnök több 
felszólalás után bejelentette, hogy a kormány felveti a bizalmi 
kérdést.

Schneller nemzetgyűlési elnök összegezve a történteket, ki­
jelentette, hogy pénteken este 9 órakor sor kerülhet a bizalmi 
szavazatok megindokolására.

A nemzetgyűlés folyosóin már nyíltan latolgatják a minisz­
terelnöki poszt következő esélyeseit, A legtöbben Edgar Faure-t 
emlegetik, de sok szó esik Eené Mayerról és Pflimlm-ről is.

FELHÍVÁS
az ifjú Iraktoristák és traktoros brigádok 

országos felszabadulási versenyére
BRIGÁD JUTA LM AK:

lí)v

5!
A DISZ Központi Vezetősége, 

a 1V1EDOSZ elnöksége, a Föld­
művelésügyi Minisztérium és 
az Állami Gazdaságok Minisz­
tériuma az ifjú traktoristáik 
kérésére elhatározta, hogy fel­
szabadulásunk 10-:k évfordu­
lójának méltó megünneplésére 
1955. február 1-től december 
1-ig bezárólag meghirdeti az 
ifjú traktoristák és traktoros 
brigádok első országos verse­
nyét. A csatlakozás határideje 
február 1-től március 1-ig tart.

A versenyben részt vehet a 
gépállomások és állami gazda­
ságok minden ifjú traktorosa, 
S valamennyi traktoros brigád­
ja, amelynek legalább 50 szá­
zaléka 28 éven aluli fiatal és 
közös elhatározás alapján vál­
lalják az alábbi versenyfeltéte­
leket:

Az évi tervük teljesítését il­
letve túlteljesítését (rtormál- 
hold telj. alapján).

Az üzemanyagfogyasztási 
norma pontos betartását, csök­
kentését.

A szerződésiben vállalt mun­
ka időben és jó minőségben 
való elvégzését.

Az egy gépre eső al-kaíi’ész- 
íelihasználás normájának be­
tartásét, illetve annak csökken­
tését és a rendszeres gépápo­
lást.

A balesetvédelmi szabályok 
betartását.

A. DISZ Központi Vezetősége, 
a MEDOSZ elnöksége, a Föld­
művelésügyi és az Állami Gaz­
daságok Mimisztériuma a ver­
seny győzteseinek magas jutal­
makat tűz ki. Jutalomban ré­
szesül a tíz legjobb traktoros, 
az öt legjobb brigád és a bri­
gádhoz tartozó brigádvezető, 
körzeti vagy brigádagronómus 
és körzeti szerelő.

Első díj: Vörös vándor- 
zászló és 20 000 forint pénzjuta­
lom. Második díj: A bri­
gád valamennyi tagja részeve

A n 
kel zá 
űúböss
yárszái
eoy njepy-egy „Kék csoda" Csepel Ke­

rékpár. II a r m a dik dí j : a 
brigád valamennyi tagja részé­ összes 

mi Úl’j 
rúgottre egy-egy Pobcria karóra. Ne­

gyedik díj: Egy-egy világ- ■
vevő rádió, ötödiíz cl í j: Egy- 
egy ezüst cigarettatárca. El

jai id
EGYÉNI JUTALMAK: Lak. H
T. díj: 1 125-ös C.senel mo­

torkerékpár. II. díj: 1 világ 
vevő rádió gramofonnal. TI1. 
díj: 1 1U0 basszuson tangó- 
lumnónika. IV. d i j: 1 világ- 
vevő rádió. V. díj: r verseny- 
kerékpár. VI. d í j : I „Kék cso­
da" Csepel kerékpár. VII. 
díj: 1 Pobeda 'karóra. VW 
díj: 1 gitár. IX. díj: 1 Szu­
per fényképezőgép. X. d í j : 
hegedű.

Az említett jutalmakon kivik 
a legkiválóbban dolgozó trsk- 
toristá&at bejegyzik a DISZ 
KV Dicsőség Könyvébe és ok­
levéllel jutalmazzák. Az év -<• 
gi jutalmazáson kívül a leg­
jobb traktor isták három csel­
ben részesülnek Jutalmazás­
ban.

A verseny április 4-i értéke­
lése alapján a megyék első 
iralktoristái és az ország leg­
jobb tíz traktorosa díjtalanul 
részt vesz a május 1-i buda­
pesti ünnepségeken. A június 
12-i értékelés alapján a me­
gyék első traktoristiii részi 
vesznék az V. Vüágifjúvígl 
TalÁUwzón, Varsóban. A szep­
tember 10-1 értékelés alapján 
legjobb eredményt elért me­
gyei, s az ország legjobb ti: 
traktorosa díjtalanul megláto­
gatja az országos mezőgazda lé­
gi kiállítást.

Churchill összehívta az angol 
minisztertanácsot

Mint a Reuter hírügynökség jelenti. Churchill péntek estére 
összehívta az angol minisztertanácsot. A minisztertanács a taj­
vani 'helyzetet vitatja meg.

Könnyűipari Ruházati i 
Kiállítás Debrecenben ]

A Könnyűipari Minisztérium J 
Budapest és Miskolc után Deb-1 
vecenben rendezi meg a Köny- J 
nyűipari Ruházati Kiállítást. 1 
Itt azokat a könnyűipari cik- 3 
keket mutatják be, amelyeknek I 
egy része 1955 második félévé- I 
ben kerül forgalomba. 3

A kiállítás célja, hogy a < 
könnyűipar dolgozói megismer- < 
jók a fogyasztók ízlését, véle- J 
menyét. Selyemáruból 110, szö-J 
vetből 120 féle, pamutáruból j 
450, kötöttáruból 250 darab ke- J 
rül bemutatásra. Ezenkívül 3 
szép kivitelű női, férfi- és gyér- 3 
mekcipőket állítanak kii, töb- 3 
bek között nyersgumi talpút is. 3

A kiállítást vasárnap, feb-' 
ruár 6-án délelőtt 10 órakor ; 
nyitják meg a Központi Kul-; 
túrotthonban. — Kedden a ; 
KPDSZ kultúrtermében —; 
szakemberek részére — egész- : 
napos ruhabemutatót tarta­
nak, mintegy 450 férfi, női és ' 
gyermek rohamodéi it mutat- ' 
nak be. Kedden este 8 órakor 
at. MSET nagytermében pedig 
divatbemutató lesz a közönség 
részére, ahol 130 rohamodéi! t 
tekinthetnek meg.

A Könnyűipari Ruházati Ki­
állítás február 10-én este zá­
rol.

Néhány nap óta tavaszias 
időjárásban van részünk. A 
hótakarónak már csal: nyomai 
láthatók és borult, ködös, nap­
fény nélküli napokat derült, 
napfényes időjárás váltotta fel. 
Éjszakánként még ugyan erő­
sen. fagy, de a nappali enyhe­
ség a tavasz illúzióját kelti. 
Vajon elmúlt már a tél és ro­
hamos tavaszodéira számítha­
tunk? A következőikben majd 
igyekszünk erre a kérdésre is 
megfelelni. Most előbb vizsgál­
juk meg, hogy milyen is volt 
az elmúlt január időjárása.

Január az enyhe és hideg 
időszak szeszélyes vál­
takozását hozta. A hó­

nap elején komoly fagyok vol­
taic 0-ig, 7-én nappal fagy­
pont fölé emelkedett a hőmér­
séklet és az enyhe időjárás 
18-ig tartott. 19-től 27-ig újból 
hidegre fordult az idő, hogy 
azután a hónap utolsó napjai­
ban az egész hónap aegjelentő- 
sebb felmelegedésének adjon 
helyet.

A havi közóphőmérsékle t 
Debrecenben —2,2 fok volt, 0.5 
fokkal hidegebb a sokéves át­
lagnál, ami azt jelenti, hogy 
a meleg időszak a hideg na­
pok hidegét ellensúlyozni nem 
tudta és végeredményben a 
hónap átlaghőmérséklete egy 
csekély hőhiánnyal zárult. 
Mérsékelt 'hideggel járó téli 
időjárást hozott az elmúlt hó­
nap, s a téli jellege kitűnik 
abból, hogy 4 nap kivételével 
minden éjszaka fagypont alá 
süllyedt a hőmérséklet. Ezek- 
közül 10 napon az éjjeli fagy 
a 2 méter magasságban meg­
haladta a —10 fokot, A iegna-

VÉGE A TÉLNEK.?
gyobb hideg január 3-án reg­
gel állott be —17,8 fokos hő­
mérséklettel. A talajmenti ré­
tegben természetesen erősebb 
volt a fagy. 3-án reggel itt 
—22,0 fokig süllyedt a hőmérő. 
Viszont a januári időjárás 
enyhe jellege domborodik lei 
abban, hogy mindössze 0 úgy­
nevezett téli napunk volt, 
amelyeken nappal sem emelke­
dett a hőmérséklet a 0 fok fölé. 
Ez az érték lényegesen keve­
sebb az átlagos januári téli na­
pok számához viszonyítva.

Két időszak is volt a hó­
nap folyamán, amikor 
az enyheség a januári 

viszonyokhoz képest szokatlan 
■méreteket öltött. 17-én a nap­
pali órákban a hőmérséklet 
8,2 foltra emelkedett, míg a hó 
utolsó napján, 31-én, néhány 
tized fokra megközelítette a 
10 fokot (9,6). A január utolsó 
harmadában beállott hideg 
időjárást a hó végén fölváltot­
ta a szubtrópusi meleg leve­
gőnek az uralma, amely Nyu- 
gat-Európában, így például 
Franciaországban. tavaszt as
időjárásviszonyokat hozott. 
Párizsban 28-án 14,5 fokra
emelkedett a hőmérséklet, omi 
80 esztendőre visszamenőleg 
példátlan a januári viszonyok 
közölt.

A hónap szokatlan csapadék- 
viszonyáról és a január 17-1, 
téli zivatarról már beszámol­
tunk. A hónap második felé­
ben azonban a bőséges csa­
padék megszűnt és így az egész

hónap folyamán alig valami­
vel több csapadék hullott, mini 
amennyiről a 17-i beszámolónk­
ban megemlékeztünk. Az össz- 
csapadékmennytiség Debrecen­
ben 75,5 mm. volt, 43,5 rom-rel 
több a sokéves átlagnál, illet­
ve annak 236 százaléka. Bár­
milyen jelentős is a januári 
csapadékmennyiség, rekordot 
nem jelent, nem példátlan a 
debreceni följegyzések törté­
netében. Éppen 40 esztendővel, 
ezelőtt, 1915-ben nem keve­
sebb, mint 106 mm esett. 33 
évvel ezelőtt, 1922-ben pedig 
72 mim volt a januári csapa­
dék összege, alig valamivel ke­
vesebb, mint 1955-ben.

csapadék legnagyobb 
része hó alakjában thu.1— 

■ lőtt le és így a hideg 
időszak idején a talajt jelen­
tős vastagságú 'hótakaró borí­
totta. A vetések tehát kellő 
védelemben részesültek a fa­
gyok ellen. A legnagyobb hó- 
vastagságot 5-től 7-ig jegyezték 
fel 26 nim-rel. A hónap közepi 
enyheség alkalmával a heta­
karó elolvadt, majd 19-e után 
a hóvégi hideg időszak alatt 
újabb, de most mér csak mér­
sékelt vastagságú (10 cm-es) 
hótakaró képződött.

A mérsékelt hideget és a sok 
csapadékot borult, ködös, zuz- 
marás időjárás kísérte. Mind­
össze 47 órán át sütött január­
ban a nap, 17 órával keveseb­
bet, mint az átlag (74 száza­
lék), 18 napon át egyáltalában 
■nem volt napsütés, 17-én és

18-án heves szélvihar tombolt, 
amely kapcsolatban állt azzal 
a nagyszabású időjárási folya­
mattal, amely 17-én a szokat­
lan januári zivatar kitörésé­
hez vezetett. Erősebb szél volt 
még 5-en is.

A mezőgazdaság szempont­
jából a. jani.ur: ülő juráit ked­
vezőnek kei! tartanunk. Bő 
csapadéka részben pótolta az 
előző hónapok nedvességül lá­
nyát. A fagyok sem öltöttek 
olyan rendkívüli mértéket 
amely károkat okozhatott vol­
na. A hó második felében föl­
lépett hideg pedig egyenesen 
kedvező hatású volt, mert el­
hárította, legalább is egyelő­
re, azt az árvíz veszélyt, amely 
a lióközepi enyheség követ­
keztében a Felső-Tiszán kiala- 
kulóban volt. A hó utolsó nap­
jaiban beállott enyhülés pedig 
jóformán csapadék nélkül ját­
szódott le, úgy hogy ez az ala­
csony szinteken csak lassú ol­
vadáshoz vezetett.

Mik a további kilátások? 
Az eddigi tél jellegéhez 
hozzátartozott a hideg 

és az enyhe időszakok válts 
kozása. A mostani enyheség, 
bár fokozottabb mértékű az 
eddigieknél, nem gondolha­
tunk még arra, hogy a tél le­
zárult volna, A mostani eny­
he tavaszias napokat föl fogja 
váltani újból egy hidegebb 
időszak még a hónap első te­
lében. De előreláthatóan az 
előttünk álló február a leg­
kedvezőtlenebb esetben is leg­
feljebb mérsékelten hideg idő­
járást fog hozni.

Dr. Herényi Dénes
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A HAJDÚBÖSZÖRMÉNY! RÁKÓCZI TSZ TAGJAI

51008 forintos évi jöveOeleméri szállnak harcba
x jTuilt évben jó eredmények- kében 

,i zárta a gazdasági évet a haj- nyegle
• úL'nnv i Tev A ..... • , ,

Ezt az ellenvetést lehet munkaegységre

;VS

Eiinéiíogva a iae-
j j jgen jó jövedelemihez j.utot- 
:sk. *Sz. Molnár István és rá­

következő 
terv sze-

3,80 kg 
0,71 kg 
2,- kg 
4,— kg 
0,12 kg 
1,13 kg 
7,77 Ft

Kfm „n„., . .............. Mindez kitesz összesen államiINem na?y térinéloszoveúkeze: ár(

zarta a ö uaj- megtenni az aKr^nntr ", ^ a
ib8^ld?yi taSSa1 ídnl dm' V^oní Egri Gwte,' a haj- “yiségek esnek 
áiszamadas tanusaga szetmt duboszorményi tanács m»ző.»r/-

;y munkaegységre jutó reszese- daságii osztályának vezetője KvA Búza 
- eS te™y 7 bus György, a tsz szervező é, Árpa

üszes érteke allami szabadíorgal- Kovács András főállattenyésztő Kukorica
ni árakon szán non a t- íonntra szerint a Rákóczi Tsz talaja Haj- Széna

rúgott. dúböszörmény egyik leggyengébb Cukor-
talaja, ahol még ezek a látszólag Ri;zs 
alacsony átlagok is igen maga- Készpénz

áron 40.67 lorm-

X rizstemésl meg éppen elvet- “*“_?olgozó 15 család. Az ál- vin-t jövedelemben részesülnek a 
jég és nyolcvan százalékos .'r™^ny r ^ nem 15 le" háztáji gazdaság jövedelmén kí-

i° in in' 1 f. szarvasmarha, vül — Era a tervet pontosan tel- !•> lo, 10 series (koca), 170 juh, jesítik 
sertés (hízó). 6 baromfi iW,n _ . ’Ezt azonban egyetlen tsz tag 

sem akarja — vagyis pontosab­
ban, többet akarnák enné!. Ve- 

nogy szar vas— „, i- „n zí .. .■, i i, .

jégkár érte. Azonban még így is 
íj j mázsás termést takarítottak 
p zz rizs-táblákról.

Ezek után természetes, hogy az 
idén még nagyo-bb eredmények- 
'•« törekednek a tagok.

30 sertés (hízó), 6 baromfi (tyúk) 
van a tsz birtokában.

ilgv tervezik, I

hozamát is. A főbb növények át- hűtősen fejlődik a tsz állatállo- háromszoros. 25 mázsás termés
iagterméset a kővetkező tabiazat monya. Meg ‘hozza kell tenni eh- esetén pedig négyszeres részese-

a
, _ elérik a 25 mázsás ter-

szsporitasra használják mést holdanként, akikor 114 fo­
rint jövedelem jut minden mun- 

•állattenyésztesi terv !v3egységre,
uzeri-nt a hanmne hízóból 10 !ke-

Of?VOSOK

békeiiagygyíilése az Egyetemen
A Debreceni OrvostudoEná- 

nyi Egyetemen pénteken dél­
után békenagygyülést rendez­
tek, amelyen professzorokon, 
orvosokon kívül ápolónők és a 
klinika fizikai dolgozói jelen­
tek meg. Részt vett a gyűlésen 
Juhász Zsuzsa, a Belklinika 
intéző testvére, aki a Koreában 
járt magyar egészségügyi kül­
döttség -tagja volt.

Ruzicska Gyula, a Szülészeti 
Klinika adjunktusa, az egye­
temi békebizottság titkára nyi­
totta meg a békegy ülést, majd 
Bornemissza György tájanaíó- 
miai. professzor mondott ünne­
pi beszédet, hangoztatva az 
egészség-ügyi dolgozók felada­
tait a békeharcban. Ismertette 
a nemzetközi helyzetet és meg­
bélyegezte a nyugatiak tervét

a Wehrmacht felállításával 
kapcsolatban.

A nagygyűlés részvevői ez­
után megválasztották küldöttei­
ket a városi béke találkozóra. 
Az Orvostudományi Egyetem, 
dolgozói közül Went István 
professzort, Straub János pro­
fesszort, Rencz Antal docenst, 
Kalapos Sándor orvost. Cseh 
István klinikai főgépészt, Bel­
la László tudományos munka­
társat, Hegyest Róza ápolónőt 
és Besztercei Valéria IV. éves 
orvostanlhallgatónőt küldött­
ként jelölték. A nagygyűlés 
táviratot küldött az Országos 
Béketanácsnak, amelyben til­
takozását fejezte ki Nyugat- 
Németorszá-g felfegyverzése el­
len.

c/tLbcui iwLctii} rOebtwnlwi

i.,-termeset a «tövemező vamazai “““va. meg uozza Ken tenni én- o^etén pedi" négyszeres -észea 
- utalja: - őszi búza 8 mázsa — néz, hogy mintegy 500 baromfit déssel számolhatnak.''Ha tehát 
í»zi árpa 8,5 -mázsa — kukorica vásárolnák az idén, nagy részét tsz tagjai elérik a 25 mázsás te:
(májusi morzsolt) 14 mázsa — 
cukorrépa 110 mázsa — takar­
mányrépa 220 mázsa — rizs 15,5 
mázsa.

enne;?.
fel.

Az

Ez előirányzat igen ala­
csonyan szabja meg a termésát­
lagokat. Ilyen alacsony termés­
átlagok tervezése nem hat elég­
gé serkentően a tagokra és nem 
készteti őket nagyobb munkára 
a magasabb termés elérése érde-

h olvasókörök
HWadáia

A püspökladányi olvasókör he­
lyiségeinek rend behozását a 
kör tagjai magúikra vállalták. 
A Rákóczi-olvasóikör bált ren­
dezett a kör ki adásai naik fede­
zésére, tiszta jövedelmük 1500 
forint volt.

A hűjdúbagosi olvasókörben he­
tenként kétszer tartanaik leül­
és belpolitikai beszámolót.

A hajdúböszörményi olvasókör­
ben kétszer tartottak teltház 
mellett -mezőgazdasági jellegű 
baráti beszélgetést mezőgazda- 
sági szakemberek bevonásával. 

A raonostorpályi olvasókör ré­
szére a tanács békekölcsön ré­
szesedésből és a bevételi terv 
túlteljesítéséből 4500 forintot 
Juttatott. Az olvasókör tagságá­
nak egy része az eddig fizetett 
naví 2 forintos tagsági díj he­
lyett havi 5 forintot javasol.

A nagyrábéi kultúrotühonban 
működő olvasókörnek önálló 
énekkara van. Az olvasókör­
ben kérdezz-íelelek estéket ren­
deznek szakemberek bevonásá­
val.

Berettyóújfaluban az olvasókör 
tagsága azt kérte, időnként 
közérdekű rendeletekről tájé­
koztassák őket és egy-egy ta­
nácstag esetenként beszélgessen 

^ el velük a tanács munkájáról.
4 bihurnagybajomi olvasókör 

tagsága, a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetemihez tartozó bota- 
nikuskert vezetőjét a szőlő és 
gyümölcsfák helyes kezelésével 
kapcsolatos baráti beszélgetés­
re hívta meg.

ő balmazújvárosi 48-as olvasó­
kör tagjai közül 26-an iratkoz­
ik be az ezüstkalászos gazda- 
tanfolyamra. A kör részére 
megrendelték a Szabad Népet, 
Néplapot, Szabad Földet és 
Magyar Nemzetet.
®fándon az olvasókör helyiségé­
be bevezették a villanyt. Es­
ténként 70—80-an jönnek össze 
figyén-i gazdák és termelőszö­
vetkezeti tagok vegyesen. 

‘°sszúpályiban az agronómus-t 
mvták meg baráti találkozóra. 
Beszélgetés témája a trágya he- 
hes kezelése volt.

tűi _ majd szabadpiacra. Eladnak 
továbbá 120 35—40 kilós juhot 
kilónként 7—8 forintos áron és 
120 hízott k-acsát-líbát kilónként 
24 forintért. Termelnek továbbá 
8 mázsa gomolyát és ugyaneny- 
nyi gyapjút. A tehenek átlago­
san napi hat liter tejet adnak. 
A Rákóczi Tsz-nek tehát igen 
szép jövedelmet biztosít az állat­
tenyésztés.

Hz üli halastavat is létesíle-

Sok BZ . Nem. A tsz összes 
tagja ugyanis azzal a. kemény el­
határozással kezd neki a tavaszi 
munkának, hogy rizsből eléri a 
25 mázsás termést, az összes töb­
bi növényből pedig jóval túl­
szárnyalja az előirányzatot. Ez 
feltétlenül sikerül is, mert lel­
kesen és fegyelmezetten dolgoz­
nak. Mivel az üzemterv szerint 
átlagosan 500 munkaegységet keli 
teljesítenie minden, tagnak, min­
den reményük megvan arra

Szelim I szia m i, a tira­
nai régészeti és néprajzi mú­
zeum igazgatója a Magyar Tu­
dományos Akadémia vsndége- 
iiént tartózkodik hazánkban, s 
régészeti és néprajzi gyűjté­
seinket tanulmányozza. Győr. 
Sopron, Szombathely és Székes- 
fehérvár után tegnap látogatási 
tett Debrecenben is. Megtekin­
tette a Déri, Múzeumot, a Kos­
suth Lajos Tudományegyete­
met, valamint Debrecen többi

történelmi nevezetességű épüle­
tét.

A Déri Múzeumban megnéz­
te a kiállítási termeket s mind 
ilt, mind a többi helyen — 
ahol magyarországi tartózkodá­
sa alatt már járt, gazdag ta­
pasztalatokat szerzett. Tegnap, 
a délelőtti órákban meglátogat­
ta a Macsi Állami Gazdaságot 
is, ahol a kedves vendéget nagy 
szeretettel fogadták.

Járási íilHanács aiiulí Biíiarkereszíesen
Az elmúlt héten a bitwkeresztesd járásban megalakult a 

járási úttörőtanács, amelynek, feladata, hogy az általános iskolai
iriUPfl.rtí r,-x J ! - - '1 J # - i i * * -tartalmasabbá, színesebbé.

neK, de ez még nem jövedelmez hogy az idén legalább 50 000 £o~ 
semmit. Viszont két év múlva ninths jövedelmet vághatnak 
mintegy 100—120 mázsa hal is zsebre. Ez pedig havonta több 
gyarapítja a tsz tagok jövedel- mint négyezer forintos jövedel­
met • •• met jelent. A Rákóczi Tsz tagjai

Ka az előirányzott, és mond- tehát már az idén elérik a jól 
hatni inkább alacsony, mint ma- dolgozó köaépparasztok jö vedel- 
gas terméseredményeket megtér- ónét.
melik a tsz tagjai, akkor egy GRANDPIERRE LAJOS

ifjúsági szervezet munkáját minél 
szervezettebbé tegye.

Már az alakuló ülésén kidolgozták a terveket. Vállalták, hogv 
Nagyikerekiben a Boesfkai-vár, Artándon pedig egy szabadságharc 
korabeli kastély történetét dolgozzák fel.

Na-gykerekiben, a Bocskai-vánban június 1-re Bocskai-múzeu- 
mot létesítenek, s tanévzárás előtt egy egésznapos járási úttörő­
fesztivált rendeznek. A fesztiválra a Biharikeresztesi Gépállomás 
segítségével sátrakat állítanak fel, s az iskolák között kultúr- és 
sportversenyeket rendeznek. Ezenkívül tervbe vették, hogy ha­
zánk valamelyik festői vidékén egy járási úttörőtábort létesíte­
nek, ahol két hetenkénti váltással — a járás úttörőin kívül • - 
50—60 általános iskolást is üdül tetnek.

A debreceni Kossuth-szobor 
mellékalakjai között látható 
Könyves Tóth Mihály egy­
kori debreceni református lelkész 
markáns alakja. Társai a szobor- 
csoportban Perényi Zs i el­
mond, az 1849-ex felscíház elnöke 
és Szacsvay Imre, az alsó­
ház jegyzője. Mindhármójukat a 
Habsburgokat detronizáló Függet­
lenségi nyilatkozat miatt vette ül­
dözőbe a szabadságharc bukása 
után a rémuralom. Herényit és 
Szacsvayt kivégezték, Könyves 
Tóth Mihályt is halálra ítélték, de 
külföldi közbelépésre megváltoz­
tatták a halálos ítéletet.
-ig-7- önyves Tóth Mihály debreceni 
||á> származású; a Könyves elóne- 
II-» vet apjától és nagyapjától 
örökölte, kik hírneves könyvkötő- 
mesterek voltak. Az 1 G48-as nagy 
események idején „belvárosi" lel­
kész volt Debrecenben. Arany­
szájú papnak nevezte a nép. A 
fiatal lelkész a haladó eszmékre 
esküdött fel. Lángoló forradalmán 
egyéniség, az átkos osztrák elnyo­
más cstorozója és gyűlölője; 
Petőfi tisztelője, barátja és

KÜIYVES TÓTH MIHÁLY
OniÜikezéi halá’á tűk tialoaiuidili

éoiordtdéfa alkalmából

A 1I
nemzet önvédelmi harca a 

béfetés paróchiából elszólítja 
Könyves Tóth Mihályt. A deb­

receni nemzetörőfeckel tábori lel- 
készt<ént ment az aradi _ táborba, 
onnan a csaták vér zivatarába.
Életrajzírója szerint „élete kockáz­
tatásával bátorította a harcolókat, 
vigasztalta a sebesülteket és nem 
egyszer golyózáporban temette el 
az elesett bajnokokat”. Egykori 
lapok közük híres beszédét, ame­
lyet az aradi sírkert hősi halottai 
fölött mondott. A megrázó gyász­
beszéd így végződött: „A vérpa­
tak, mely oly sok népekből foly, 
vértenqerré nő fel és hullámaival

figyelmeztette a népet, hogy a ha­
za függetlensége cs szabadsága ki­
vívásának dicsőségét, ami a népé, 
ne tulajdonítsa senkinek, neki 
sem. Ó csak fáklya tartó volt, 
melynek világa felderítette a szol­
gaság éjjelét. Továbbra is kérte a 
nép bizalmát, de hangoztatta, 
hogy a szabadság kivívása nem 
pár napi mű, s isten a szabadsá-

változtatták a halálos ítéletet, állí­
tólag külföldi protestáns körök 
közbelépésére. Hitelt érdemlő fel­
jegyzések szerint az ítélet kihir­
detésekor K. Tóth elmosolyodott, 
mire a hadbíró mérgesen rákiál­
tott:

— ön még fnosolyogni meré­
szel?!

Az elitéit bátran válaszolt:
— Azt hiszi ön, hogy húsz év 

alatt szabadon rendelkezhetnek. 
Sok változás történhetik még ad­
dig.

Az olmützi várban, majd Josef- 
stadtban raboskodott K. Tóth Mi­
hály. Egy Ízben a fiatal Ferenc 
J ó z s e f császár látogatást tett 
Olmützben és maga elé vezettette 
a politikai foglyokat. K, Tóth kc- 
zén-lábán bilincs volt. A császár 
„kegyesen” elrendelte, hogy ve­
gyék le a bilincseket. K. Tóth ba­gót csak azoknak adja meg, akik 

megérdemlik, akik érte elszántan tor szókimondása itt is megnyilat- 
íeüzdenek ... kozott és így szóit az uraikodó-

Április 29-én Debrecen külön hoz: 
is megünnepli a függetlenség ki- — Engem éppen úgy ékesítenek 
mondását. Megint a Szabadság- láncaim, mint felségedet fe<oronála. 
téren van a népgyűlés, teljes tér- Könyves Tóth Mihályt hét évi

Kepri a trónoknak babonás hit- jedelmében felolvassák a Függet- raboskodása után szabadon enged-
k öve tőié Petőfi' Is” naayrabécsülte, bői, ámításból épített oszlopait és lenségi nyilatkozatot, melyhez ték. 1856. áprilisban hazatért Deb-
debreceni tartózkodása idején elnyeli, megfullasztja, vérhabokba ismét Könyves Tóth fűz lelkes ma- 
anró-cseprő házi bajaiban is hoz- fullasztjß meg az önkény zsarno- gyarázatot.
záfordult. . kait...” A harcok mezejéről

Amikor az 1848. március 15-i 1849 elején tér haza
natív fordulat híre Debrecenbe zadosi rangban a le kés férfiú, a
jutott a város népe örömmámor- városi közgyűlés e ismerését fe-
ban úszott, örömünnepeket ren- jezte ki önfeláldozó hazafias teve-
doztek. A városháza előtti teret el- kenységóért.
nevezték Szabadság-térnek, a pro- |tthon kiveszi a részét ismét
testáns templomokban halaaüo^n a|ap0san a hazafias mozqalmak-
tentiszteletet tartottak.. A Kistemfa­
lómban Könyves Tóth Mihály pré­
dikált és oly lelkesülten amellett
találóan és részletesen fejtegette 
a szabadság, egyenlőség, 
ség eszméit, hogy a városi tanac^ 
sok-sok ezer példányban ^ nyo­
matta a beszédet és a nép között

eszmék kris-

ból. Március 15. első évfordulóján 
Debrecenben, immár a független­
ségi kormány székhelyén nagy­
szabású ünnepség volt, ezen ismét 
ö mond gyújtó beszédet a nephez.

A detronizáció utáni napon, áp­
rilis 15-én Debrecen lakossága lei­

ünnepségben részesítette K o s- 
• -..............Fák-kiosztatta, -10.yy .az' MGimékbe. suth Lajos kormányzót. Fák 

tátytisztán wso jc j ragyogó lyák lobogó fénye és a zene meI 
Könyves Tóth Mihály q'|ka_ |ett |,u!|ámzott a nép a varoshaza, 

szonotá tehetségét műid ána|< Kossuth szállása előtt. Könyves 
iomma! a n-mzet fel. Tóth Mihály tolmácsolta a nép b,-
eme ésere, a harci qhönap malmát, tiszteletét és mindenre e -
'<ele5e7uáhereieiénaJellasich- szánt áldozatkészséget Kossuth 
múlva, Oktober eleien népgyű- meghatottan felelt. Megköszönte a
féle betores birere nagy ügy ^ tiszyteletet, örvendett a bizalom
lésen ugyancsak o tüze őszinte megnyilvánulásának, de
debreceni népét.

A nagyszerű napokra sötét 
gyász következett. Lehanyatlott a 
szabadság zászlaja, elbukott a di­
cső harc. A rémuralom halálra 
kereste a nemzet legjobbjait. — 
Könyves Tóth Mihályt is elfogták 
azzal a „szörnyű" váddal terhel­
ten. hogy hálaimát mondott a 
trónfosztás kimondásakor,

Elfogatása után anyja és test­
vére felkeresték Kassán a 
fopribéket, gróf Zichy 

Ferencet és kegyelmet kértek 
számára. Zichy így válaszolt:

„Ez az ember százszoros ha­
lált érdemel, mert Izgató beszé­
deivel csábította a lázadókat és 
aztán többen látták az aradi vár­
ból, amint föveqe mellett lengett a 
veres toll”.

A veres tollat sehogyan sem áll­
ták az osztrák uralom bérencei.

Könyves Tóth Mihályt 1849. no­
vember 30-án, éppen születése 
napján kötéláltali halálra ítélték, 
de később húsz évi várfogságra

recenbe. Nyomban megválasztotta 
a tiszántúli református egyház- 
kerület a debreceni főiskolában 
akkor létesített gyakorlati teológiai 
tanszék első tanárául, de az ön­
kényuralmi kormányzat eltiltotta 
minden egyházi hivatal viselésé­
től. Hogy családját eltarthassa, 
kisebb állásokat vállalt, de nem 
rendült meg lelkében. Mikor az el­
nyomatás valamelyest enyhült, a 
debreceni református egyház har­
madjára megválasztotta lelkészé­
nek.

Végeredményben csak 1871-ben 
térhetett vissza régi debre­
ceni paróchiájára. Itt élt és 

munkálkodott köztiszteletben, 
1395. február 4-én, 86. évében be­
következett haláláig.

Életében nem érhette meg, de 
az utána következő nemzedékek 
megérték az aradi sírkertben 
mondott jóslatának bekövetkeztét: 
a népek vérpatakja hullámaival 
elseperte a trónoknak babonás 
hitből, ámítással épített oszlo­
pait... (pj.)
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fl labdarúgó NB II. Kelefi-csoporíjának sorsolása
Az OTőti labdarugó-osztályán el 

5zÍtélték a labdarugó NB II. tavaszi 
fordulóinak sorsolását. Az 195. 
ovi bajnokság február 127-én kezdő­
di;.. Alább közöljük a sorsolást

KELETI CSOPORT:
I. FORDULÓ: Debreceni Lokomotív

— Ceglédi Lokomotív, Kecskeméti 
honvéd—Gödöllői Dózsa. Bp. Vörös 
Meteor—Ózdi Vasas, Szegedi Haladás
— Kistext. Salgótarjáni Vasas—Nyír­
egyházi Építők, Bp. Szikra—Békés­
csabai Építők, Pereces! Bányász— 
.Hu. Lokomotív, Miskolci Lokomotív 
—Kecskeméti Dózsa.

II. FORDULÓ: Békéscsaba — D. Lo­
komotív, K. Dózsa—Pereces, Bp. Lo­
komotív— Bp. Szikra. Cegléd—Salgú- 
h .1 ián. Nyíregyháza—Szeged, Kis­
írna— Bp. Vörös Meteor, ózd—K. 
Hív véd. Gödöllő — Miskolc.

Ili FORDULÓ: D. Lokomotív—Bp. 
Lokomotív. K. Honvéd—Kistext, Bp. 
V ros Meteor — .Nyíregyháza, Szeged 

•Cegléd. Salgótarján—Békéscsaba, 
l'p Szikra—K. Dózsa, Pereces— 
Miskolc. Gödöllő — Ózd.

IV. FORDULÓ: K. Dózsa—D. Loko­
motiv, Pereces—Gödöllő, Miskolc— 
J»p Szikra. Bp. Lokomotív — Salgótar­
ján, Békéscsaba—Szeged, Cegléd — 
Bp. Vörös Meteor. Nyíregyháza — K. 
du’;véd, Kistext—Ózd.

V. FORDULÓ: D. Lokomotív — Mis­
kolc. K. Honvéd—Cegléd, tip. Vörös 
Meteor—Békéscsaba, Szeged — Bp. 
Lokomotív, Salgótarján — K. Dózsa, 
Bp Szikra — Pereces, ózd—Nyíregy- 
:<ív, a. Gödöllő—Kistext.

VI FORDULÓ: Pereces — D. Loko- 
iiuüv. Bp. Szikra—Gödöllő, Miskolc
- j rigó tarján, K. Dózsa —Szeged, Bp. 
LoKomotív — Bp. Vörös Meteor. Bé- 
k vcsabn—K. Honvéd, Cegléd—ózd, 
Nyíregyháza — Kistext.

VIi FORDULÓ: D. Lokomotív — Bp. 
Szikra. K. Honvéd — Bp. Lokomotív, 
Bp. Vörös Meteor—K. Dózsa, Szeged
- Miskolc, Salgótarján — Pereces,

Kistext—Cegléd, ózd — Békéscsaba,
G o d öllő—N yíregyháza.

Vili. FORDULÓ: D. Lokomotív— 
Geocllő, Bp. Szikra—Salgótarján, 
Pereces—Szeged, Miskolc—Bp. Vö- 
i'3s Meteor, K. Dózsa—K. Honvéd, 
Bp. Lokomotív — ózd, Békéscsaba — 
Kistext, Cegléd — Nyíregyháza.

IX. FORDULÓ: Salgótarján — D.
Lokomotív, K. Honvéd—Miskolc, Bp. 
Vörös Meteor—Pereces, Szeged—Bp. 
S v. i k r a, N yí r e g yház-a—Békéscsaba, 
Kistext — Bp. Lokomotív, ózd —K. 
Dózsa. Gödöllő — Cegléd.

X. FORDULÓ: D. Lokomotív — Sze­
ge ci, Salgótarján — Gödöllő, Bp. Szik­
ra— Bp. Vörös Meteor, Pereces—X. 
Honvéd, Miskolc—ózd, K. Dózsa— 
Kistext, Bp. Lokomotív — Nyíregyhá­
zi, Békéscsaba—Cegléd.

XI. FORDULÓ: Bp. Vörös Meteor — 
D. Lokomotív, K. Honvéd—Bp. Szik­
ra. Szeged—Salgótarján, Cegléd— 
Bp. Lokomotív, Nyíregyháza—K. 
Dózsa, Kistext—Miskolc, ózd —Pere­
ces. Gödöllő— Békéscsaba.

Xií. FORDULÓ: D. Lokomotív — K. 
Honvéd, Szeged—Gödöllő, Salgótar­
ján— Bp. Vörös Meteor, Bp. Szikra-— 
Ózd, Pereces—Kistext, Miskolc— 
Nyíregyháza, K. Dózsa—Cegléd, Bp. 
Lokomotív — Békése sab a.

XIII. FORDULÓ: Ózd — D. Lokomo­
tív K. Honvéd—Salgótarján, Bp. Yö- 
röa Meteor—Szeged, Békéscsaba—K. 
Dózsa. Cegléd—Miskolc, . Nyíregyhá­
za-Pereces, Kistext-Bp. Szikra, 
Gödöllő—Bp. Lokomotív.

XIV. FORDULÓ: D. Lokomotív — 
Kistext, Bp. Vörös Meteor—Gödöllő, 
Szöged — K. Honvéd, Salgótarján— 
ózd, Bp. Szikra—Nyíregyháza, Pere-

— Cegléd. Miskolc— Békéscsaba, 
IC. Dózsa — Bp. Lokomotív.

XV. FORDULÓ: Nyíregyháza — D. 
Lokomotiv, K. Honvéd—Bp. Vörös 
Meteor. Bp. Lokomotív—Miskolc, 
Békéscsaba — Pereces, Cegléd—Bp. 
Szikra. Kistext—Salgótarján, Ózd — 
Szeged, Gödöllő—K. Dózyn.

Ä Néplap elintézte
Scrcss János II. kerületi ta­

nácstag a környék dolgozói ér­
dekében tudatta szerkesztősé­
günkkel. hogy a 32. sz. Tejbolt- 
ra a lej minősége és kimérése 
miatt sok a panasz.

Az Élelmiszerkiskereskedelmi 
Vállalat Seress János levele 
alapján megvizsgálta a tejbolt 
munkáját. A panaszt jogosnak 
találta és a munkáját hanyagul 
végző boltvezetőt leváltotta.

I’VP Sándor, a Járómű javító 
Vállalat dolgozója szerkesztősé­
günkhöz küldött levelében arra 
hívta fel a Villamosvasút Igaz­
gatóság figyelmét, hogy a villa­
mosok belsejének tisztasága nem 
megfelelő, legtöbb esetben az 
ablakok tisztasága sem felel 
meg a kívánt követelmények­
nek.

A Villamosvasút Igazgatósága 
február 2-án közölte szerkesztő­
ségünkkel. hogy Papp Sándor 
észrevételei helytállóak. Az el­
következő időben nagyobb fi­
gyelmet fordítanak a villamos- 
kocsik tisztaságára.

Színházi műsor
Ma 3-kor Ármány és szerelem 8 

kor ^Pillangókisasszony. Vasárnap 
fél 3-a or és 7-kor Csár dásikiráiynő. 
Kedden < -kor Pillangókisasszony. — 
3 z er dán és csütörtökön 7-kor Ár­
mány és sízereíem utolsó előadásai.

Hírek

Egyévi börtönt kapott a szabotáló kólák
Herczeg Benedek, biüiavtordai 

lakos ellen a magyei begyűjtési 
hivatal feljelentésére bűnvádi 
eljárás indult. Herczeg Bene­
dek 32 holdas Indák az elmúlt 
gazdasági évben szántóterüle­
téből 0 Iholdat vetett be kuko­
ricával. E terület után beadási 
kötelezettségét 1272 kilogramm 
májusi morzsolt kukoricában 
állapították meg a begyűjtési 
szervek. Ez a mennyiség búza- 
tiiány miatt történt átüteme­
zéssel 2000 kilóval emelkedett, 
ugyanakkor vízikár miatt 229 
kilóval csökkent, maradt tehát 
3043 kiló beadási kötelezettség.

Herczeg Benedek bár a be­
adás teljesítéseihez szükséges 
kukoricája megtermett, az ál­
lamnak mégis csak 683 kilo­
grammot adott át és hátralé­
kos maradt 2330 kilogrammal. 
A helyi begyűjtési csoport 
megállapította, hogy kötelezett­
sége teljesítése előtt Bihar tov-

dán 10 mázsa cső veakukor ic át 
adott el mázsánként 180 forin­
tos áron.

Herczeg Benedek bihar lor­
ds! kittek szándékosan kiját­
szotta a beadási kötelezettség 
teljesítését. Herczeg egyébként 
többször hátralékban volt. 
amit bizonyít, nemcsak kuko­
ricából, de számos egyéb cikk­
ből is jelentős hátraléka van. 
melyet földterülete nagyságát 
figyelembe véve mindenképpen 
rendezni tudott volna. A bün­
tető eljárás eredményeképpen 
a Berettyóújfalui Járásbíróság 
Herczeg Benedek kulák ügyé­
ben február 2-én tárgyalást 
tartott, s a köze-llátás érdekéi 
veszélyeztető bűncselekmém - 
■miatt vele szemben példamu­
tató büntetést szabott ki. A bí­
róság egyévi börtönbüntetésre 
1500 forint pénzbüntetésre, ] 000 
forint értékű vagyonelkobzásra 
ítélte a szabotáló kulákot.

Boda István

Érdekes lahilariip-méílförts lesz vasárnap 
a Stadionban

A \ öli DVSC labdarúgó-játékosok 
vasárnap találkozót adnak egymás­
nak Debrecenben. A találkozóról 
Sídül. István elvtárs. a DVSC volt já- 
’éisosa a kővetkezőket mondotta el:

Mi, a volt DVSC játékosok el hatá­
rt,z luk, hogy vasárnap összejövünk 
Debrecenben. Ezt az alkalmat fel­
használjuk arra, hogy összemérjük 
t-rünket a mai, új játékosokkal meg­
erősített D. Lokomotív ellen. A volt

Ma fél 3-kor a Kinizsi pályán: 
i>. VÉP. LOKOMOTÍV— O. HONVÉD

\ labdarugó Magyar Népköztársa­
sági Kupa soi'onkövetkező D. Vép. 
Lc.komotív—D. Honvéd mérkőzését 
ma délután fél 3-kor- játsszák le a 
Ki: lest pályán. Az NB II.-bűi kiesett 
Honvéd és az elmúlt évi megyei baj­
iok Vasútépítő érdekes erőpróbája 

l ■ ' esz ez a találkozó.

A KÖZGAZDASÁGI TECHNIKUM NŐI 
ES A REFORMÁTUS GIMNÁZIUM 
FLKFI CSAPATA A MEGYEI KÖZÉP­
ISKOLAI KOSÁR LABDA-BAJNOKSÁG 

GYŐZTESE
Hót férfi és három női csapat vett 

reszt a megyei középiskolai kosár 
labda-bajnokságon. A férfiak kiesé 
rés rendszerben játszottak az elő­
döntőbe jutásért, a női csapatok kör­
mérkőzés keretében döntötték el a 
bajnokság sorsát. Eredmények.

Ferii elődöntők: Református Gim­
názium—Gépipari Technikum 45:16 
Oil :?), Építőipari Technikum—Faze­
kas Gimnázium 03:49 :28:26), _
Uentö: Református Gimnázium—Épí­
tőipari Technikum 09:49 (32:28). 
Nagy küzdelem, lelkesedés jellemez­
te a játékot. 3 — 4 helyért: Gépipari 
Technikum—Fazekas Gimnázium 
45:44 (21:30).

A női körmérkőzés eredménye:
Közgazdasági Technikum—Kossuth 
Gimnázium 53:47 (34:18), Közgazda­
ság: Technikum—Tanitóncképző
11:25 (38:12), Kossuth Gimnázium — 
Tanítónőké.pző 44:33 (20:17). A köz­
gazdaságlak nagyobb rutinjuknak 
köszönhetik az első helyet.

O. ÉPÍTŐK—NYÍREGYHÁZI építők

Egymás után lépnek pályára a 
labdarugó csapatok, hogy felkészül­
ve induljanak a közelesen megkez­
dődő bajnokságokban. A D. Építők 
vasárnap játssza erő barátságos 
mérkőzését. Ellenfele az NB II- 
ben második helyen végzett Nyír­
egyházi Építők együttese lesz. A 
debreceni szurkolók megismerhetik 
a megerősödött nyíregyházi csapa­
tot. A mérkőzést fél 11 órai kezdet­
tel az Építők sporttelepén bonyolít­
ják le.

RÖVID SPORTHÍREK
Vasárnapi labdarugó Népköztár­

sasági Kupa mérkőzések vidéken.
Sárrétudvari 2 óra: Sárrétudvari — 
Berettyóújfalui Vörös Meteor, Haj­
dúszoboszló 2 óra: Hajdúszoboszlói 
Szpartakusz—D. Petőfi. — A megyei 
felnőtt férfi és női asztalitenisz 
egyéni bajnokságot ma és holnap 
bonyolítják le a Hajdúszoboszlói kui- 
tűrházban. — A röplabda téli terem - 
bajnokság következő fordulóját va-

DVSC játékosok mai egyesületénél 
eljártunk,1 hogy a játékosok vasár­
napra Debt ecenbe jöhessenek, így a 
következő csapattál állítatunk .ki a 
Stadionban: Nagy M. (Komáromi) — 
Szilágyi II., Nagy II., B. Nagy — 
Csárdás. Teleki — Szép, Tisza, Kó- 
czián, Bállá, Sidlik.

Az érdekesnek ígérkező mérkő­
zést fél 3 órakor 
erdei Stadionban.

átsszák le a nagy-

sárnap reggel fél 
ják le a Csokonai

9 órától bonyolít- 
Ginmázium torna­

termében. — Debi-ecen város ifjú­
sági férfi és női asztalitenisz egyéni 
bajnokságát ma és holnap rendezik 
a régi Dóczi rajztermében. — Ko- 
sárlaoda-tornát rendeznek ma dél­
után 4 órától és vasárnap 9 órától 
a Lokomotív sportcsarnokban, Sze­
ged, Szolnok és Debrecen férfi és 
női válogatottjai részvételével. —

Munkásokat keresnek
A HAJDÚ-.BIHAR megyei Kémény­

seprő Vállalat (Debrecen, Tímár u. 
?J1.) Debrecen és vidéke munkaterü­
letekre segédmunkásokat, valamint 
debreceni üzemi fürdőjéhez, kismé­
retű kazánhoz fűtőt keres. ÁH 

VIZSGÁZOTT traktorvezetőt felvesz 
az Építőgépkarbantartó Vállalat Is­
potály utca .10. £H
f .LÖPATKOLO kovácsot alkalmaz a 
J9/5. Lófogatú Fuvarozási Vállalat, 
Lorántffy utca 1. aII

SZAKKÉPZETT autószerelőt, fé­
nyezőt, valamint raktári munkában 
Jártas segédmunkást azonnali belé­
pésre keres a XIII. számú Autójavító 
V allalat Debrecen, Szabadság útja 
27- sz. AH

G YAKORLOTT gépkocsivezetőt 
azonnal felvesz a Ilajdú-Bihar me­
gyei Villany és Épületszerelő Válla­
lat, Vígkedvű Mihály utca 23.

HÁ?1 FELÜGYELŐ házaspárt, lakás­
cserével felveszünk üzembe. Teleki 
utca 100. áh

JÓ képességű gépészeket és kar­
bantartó lakatosokat felvesz a Deb­
receni Hűtőipari Vállalat. AH

AZ É. M. 6. számú Mélyépítő Vál­
lalat Debreceni Főépítés vezetősége 
keres mélyépítő szakmában jártas 
technikust és munkavezetőt. Jelent­
kezés február 8-án Debrecen, Szo- 
boszlai út 8. szám alatt. ÁH •

1905-ben a bu­
dapesti proletariá­
tus nagygyűlést tar­
tott az orosz forra­
dalom mellett,
ahonnan ,.forró üd­
vözletét küldi a har­
coló orosz forradal­
mároknak”.

1835-ben szüle­
tett Kerpely Antal 
metallurgia.

1945-ben a felszabadult pesti olda­
lon megindult az első villamos.

1945-ben megalakultak a magyar 
népbíróságok.

1955
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SZOMBAT

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Jobbára bo­
rúit, keleten ködös idő. Sokfelé 
eső. Mérsékelt, majd élénkülő déli, 
délnyugati, később nyugati, észak- 
nyugati szél. Az enyheség egyelőre 
még tart. Legmagasabb nappali hő­
mét séklet szombaton: nyugaton 
5-—8, keleten 9—12 fok között. — 
A fűtés alapjául szolgáló várható 
középhőmérséklet szombaton négy- 
fok felett lesz.

FEBRUÁR 10-ÉN ünnepséget 
rendeznek Montesquieu halálának 
200. évfordulója alkalmából,
ERDŐD! ISTVÁN városi, ég Bölcs­

házi Ottó Ili. kerületi tanácstag ér­
tesíti a 37, illetve a 30. számú vá­
lasztókerület lakosságát, hogy' feb­
ruár 5-én délután 3-tól 7 óráig a. 
Szabadság út 31. szám alatt lévő 
MNDSZ helyiségében fogadóórát 
tart.

UJ MAGYAR SZALONTANC. A 
Népművelési Minisztériumban pén­
teken bemutatták az új magyar 
szalontáncot, a „Csitt1’-ot.
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ELADÓ Cs-áthy utca 27. 

számú ház. (.Szabadság- 
telep).

ÍRÓGÉPEK szakszerű, 
gyors javítása kölcsöng’ép. 
pel Rétinél, V3iüs Had­
sereg útja 61. Telefon: 
<10-69.

ELCSERÉLEM első eme 
leti két szoba összkomfor­
tos lakásomat hasonló ker­
tes, jószág tar íásoasal. Cí­
meket: Faragó utca 6. II. 
ajtó 12—15 óra között.

KÉT 130 kilós zsírsertés, 
szép sportkocsi, vas kap­
tármérleg eladó. Mátyás 
király utca 57.

KIFOGÁSTALAN álla­
potban lévő nagy szabó­
varrógép eladó. Fíivész- 
kert utca 34.

FÉLHÁLÓ eladó, Eötvös 
utca 40.

IIAJDUBAGOSON na­
gyobb darab szőlő kiadó 
felébe. Lak ássa- Yöros- 
marly u. 17.

HÁROMAJT ÓS szel; rény 
eladó, Óvoda utca 46

EGY szabóvarrógép el- j 
adó Darabos utca 4. Mercs! 
Mihály szabó. \

ÍRÓGÉP, számológép, j 
varrógép, porszívó, kerék- j 
pár, rádió eladáe, vétel, S 
kölcsönzés, Do ive bős ut;*a s 
10. Telefon: 14-35.

SZŐLŐBE hozzáértő, 
szakképzett felest keresek, 
Vörös Hadsereg útja -10. I.
1.. varroda.

CONTAX Hí. fényképező­
gép eladó, Zafirné, Ság vá­
ri E. u. 6. I. 3.

HÁLÓS ZOBABUTOR új 
dióbarna színű festett e!- 
adó. Méliusz tér 13 Kos- 
suth templommal szemben.

PEREC dűlői Iskolánál 
1 hold szántó eladó, Csapó 
utca 8.

TŰZIFÁJÁT. tuskóját 
géppel felfüi'észelem. Szó­
beli. postal a p hívásra gép. 
pe1 háziic.™ megyek. Barna 
János Félegyházi T. 23. 
Olaj ütő mögött.

A JÁRMŰI-ELSZERELÉ- 
Sl Gyár átves-z ritkán var- 
I ott, sűrűn varrott csiszoló 
kereteket 200-450 mm-ig. 

Ezenkívül pedig fibriszkör- 
keféket ugyancsak 250-350 
mm-ig, továbbá az alant 
felsorolt c sd szol óm assz a
fajtákból minden mennyi­
séget, barna massza, rózs-a 
massza, fehér massza. — 
Cím: Járműfelszerelési
Gyár Bp., XV., Ság vári 
Endre utca 14. Anyagosz­
tály. Telefon: 492-578. — 
Szállítást vállalatunk intézi 

AH
ÍRÓGÉP, számológép, rá­

dió eladás, vétel, Szőke, 
Kölcsey u. 24. Tel.: 39-97.

BEJÁRÓ takarító és mo­
sónőt keresünk. Megbe­
szélés vasárnap délelőtt. 
Teleki u. 77.

EGY jó állapotban lévő 
fehér mély gyermekkocsi 
eladó, Csapó utca 53.

KÜLFÖLDI streptomicin 
és Nagyerdőnél gyümöl­
csös épület eladó. Azonnal 
birtokba vehető, Bajcsy- 
Zsilinszky utca 23. II. ajtó.

180 kilós sertés hízott 
eladó, Vígkedvű u. 56.

KÉ;T darab fodrász for­
gószék jókarban lévő el­
adó, özv. Szőke Lajosné, 
Álmosd.

EGY samottos kályha és 
különféle bútorok eladók, 
Simonyi út 9. emelet.

IIÁLüSZCBABUTOR., 
ebédlőasztal, festett kom­
bin ültszekrény eladó. Csa­
pó ll. 16.

OLÁH Károly utca 57. 
számú ház minden elfo­
gadható áron eladó. Azon­
nal b e-k ö 11 ü z h elő,

BEKÖLTÖZHETŐ szoba, 
k o n y h ás, mellé le he l y i ség e s 
ház sürgősen eladó, Olaj- 
ütő 86/c. Népbolthoz 3. 
ház.

EÍ..ADÓ 2 darab 150 ki- ; 
Iu.3 hízó, István út 42.

UJ ' hálösz.obabú'.or 
adó. S-imonffy utca 51.

bú­
keres
35-84.

kút-
Kar

KÜLÖNBEJÁRATU 
torozott szobát 
tisztviselőnő. Tel.:
Szabó.

KU TSZÍV ATT Y U, 
gyűrű 90x50 eladó, 
nvca 24.

ERŐS kerékpár' eladó 
dinamóval, továbbá kony­
haszekrény, Simonffv utca 
19., hármas ajtó.

VILAGVEVö 4 lámpás 
Philips rádió eladó, Eöt­
vös utca 33. Milcó.

TELEOLDALU i ekamié, 
hencser, lósző)’, afrik mat­
rac eladó, Kálvin tér 12., 
utolsó ajtó.

KEMÉNYFA háló eladó, 
Teleki utca 61. Megtekint­
hető 3 — 6-ig.

ELADÓ Csapó utca 97. 
számú ház. Beköltözhető.

MEGVÉTELRE keresek 
18—24 seros ve tógépeket, 
Szépésségi u. 23.

GYERMEK vaságy mat­
raccal és gyermekkel* ék­
pár eladó, Dózsa utca 16.

PHILIPS világvevő rá­
dió eladó. Vörös Hadsereg 
útja 23.. I. era. 4.

ELCSERÉLNÉM budapes­
ti szoba, konyhás, mellék- 
helyiségből ál ló lakáso- 
inat hasonló Debrecenivel, | 
ahol jószág tartás is van. S 
Érdeklődni Vendég utca 2. I 
Újhelyi. i

KONYHASZEKRÉNY el--1 
adó, Kálvin tér 11. 2. ajtó. j

MODERN konyhaberen- | 
dezés eladó. Béke úlja 21., f, 
kér esztép illet ?

EGY dunyha, 2 párna] 
eladó, Dimitrov utca 27. ; 
Tóth Sándor. ]

ELCSERÉLEM nagy szó- \ 
bn, konyliás, gáz, fürdő­
szoba használati lakásom 
budapestivel, vagy debre­
cenivel sürgősen, Kossuth 
utca 54., kettő csengetés.

CSEPEL 100-as Sarlós 
motor príma, üzemképes 
eladó, Bethlen utca 50. 
emelet.

EGY albérlőt felveszek 
azonnal, Kölcsey utca 18., 
keresztépület.

10 hetes keresztezett 
malacok eladók, Magyar 
utca 24. Csapókért.

ELADÓ 6 lámpás rádió, 
1 m3 deszka, vízkagyló. 
Kai or kályha, utcai nagy­
kapu, Eötvös utca 44.

VÍZVEZETÉK, gázberen­
dezések szakszerű javítá­
sa Nagy szerelőnél, Garay 
utca lo. Alapítva 1909.

ÖTIIÓN APÓS kereszte­
zett süldő eladó, Apafi u. 
123. sz.

ELADÓ 9 hónapos jó faj 
süldő és fehér. mély 
gyermekkocsi, Csokonai u. 
28. sz.

EGY szép teleoldalú fé­
nyezett vekamiiéváz eladó. 
Mester* utca 21., asztalos­
nál.

HÁROMAJTÓS diófurríé- 
ros ruhaszekrény, asztal, 
székek eladók, Domb u.
10., keresztépül.et.

ELADÓ 2 darab 35—10 
kilós mangalica, Simonyi 
út 34.

HÁZIIPARI Termelősizö- 
vetkezet Kálvin tér 2., zok­
niját újra gumizza. AH

BÚTOROZOTT szobát ke­
resünk házaspár részére 
azonnali'a. Fémfeldolgozó 
1 állal at, Vígkedvű Mihály 
utca 50. Tel.: 11-49. AH

Böszörmény! íwghirdetés
- - . Á t«tr l-ív*«-' va

ELADÓ Polgári út 18. 
szám alatti ház gazdálko­
dónak is alkalmas.

ELADÓ félkeményfa háló 
cs előszoba bútor. Újvárosi

ELADÓ komoly lakatos­
szel szám. Megtekinthető 
vasárnap. Mátyás kir. u.
40.. Wolner.

AZONNAL beköltözhető 
családi ház sürgősen el- 
adó,.Táncsics krt. 1,

A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZ­
TÁRSASÁG bírósága életfogytiglani 
fegyházra ítélte az egyik amerikai 
kémszervezet ügynökét.

A PEDAGÓGUSOK SZAKSZERVE­
ZETE megalakulásának 10. évfor­
dulója alkalmából „Az oktatásügy 
kiváló dolgozója"’ jelvényt kapták 
Hajdú-Bihar megyéből Tatár An­
tal. Dávid Judit, V. Nagy Kálmán. 
Jakucs László és Szabó Károly. 
NYU GAT-NÉMETORSZÁGI fiatalok 

a Német Demokratikus Köztársaság­
ban keresnek menedéket.

A CSEHSZLOVÁK KÖZTÁRSASÁG 
megszüntette a hadiáliapotot Né­
metországgal.
A VÁROSI TANÁCS végrehajtó bi­

zottsága felkéri a városi és a kerületi 
tanácsok tagjait, hogy a villamos 
vasúton díjmentes utazásra jogosító 
igazolványok kiállítása végett arc­
képpel és bélyegzővel ellátott tanács­
tagi igazolvánnyal jelenjenek meg a 
Villamosvasút központi épületéber 
(Liszt F. u. 2. Színházátjáró.)

BEIRATKOZÁS felvilágosítás a J3- 
ke útja 19. szánni dolgozók által;', 
nos iskolájában minden délelőtt 8— 
óráig, vasárnap délelőtt 9—11 órát 

ÉRTEKEZLETET TARTOTTAK az > 
legális mozgalomban részt vett kon: 
mim ista vasutasok.

HELYREIGAZÍTÁS. A Magyar 'I'á, 
irat! Iroda debreceni kirendeltsége 
nek hibája folytán tegnap ,,A Szó- 
jelunió Kommunista Pártja Központi 
Bizottsága teljes ülésének határo­
zata . . .” című hír tévesen jelen: 
meg. A helyes szöveg a következő: 
„A Szovjetunió Kommunista Pár, 
Központi Bizottsága teljes ülésének 
határozata az állati termékek terme­
lésének fokozásáról”. A szövegben 
is így a helyes.

FEBRUÁR 3-ÁN közzétett Jelen­
tés szerint a Bolgár Kommunista 
Párt Központi Bizottsága Január 
31-án teljes ülést tartott. A teljes 
ülésen VÍko Cservenkov tartott be­
számolót a VI, pártkongresszuson 
hozott mezőgazdaság fejlesztési 
határozatok teljesítéséről,
AZ UJ MAGYAR KÖNYVKIADÓNÁL 

megjelent Ján: „Dzsingisz kán” című 
regénye a nagy mongol hódíts élete­
rői. harcairól.

MUNKANÉLKÜLISÉG AZ EGYE­
SÜLT ÁLLAMOKBAN. Az amerikai 
kongresszus gazdasági bizottságé­
ban most folyik Eisenhower elnök 
gazdasági üzenetének megvitatá­
sa. A vita azt mutatja, hogy az 
amerikai kormány szt pitoeiései 
ellenére a munkanélküliség nagy 
méreteket öltött az USA-ban. 
VASÁRNAP a közönség kérésére 

ismét bemutatja a Dongó Színpad a 
..Nincs zsindely a háztetőn” című 
műsort a szokott helyen (Városi Kul- 
Lúrházt délután 5 órai kezdettel 

FRANCIAORSZÁGBAN számos fe­
ketehimlő megbetegedés történt. Az 
eddigi jelentések szerint a megbete­
gedések száma körülbelül hetven.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra­

kor : Még nem volt esküvő. — 
BÉKE: délelőtt 9, egynegyed 12. 
fél 2 órakor: Verdi, délután fél 4, 6 
és fél 9 órakor: Verdi. — METEOR: 
háromnegyed 3. 5 és egynegyed 8 
órakor: Még nem volt esküvő. — 
HÍRADÓ: háromnegyed 4, ü és 8 
órakor: A vár titka.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Páribizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség;

Debrecen: Tóthfalussy tér 10 
Telefon: 19-40. 19-4Í. 19-42

Lapnyomda. Debt ecen

nyáriak 1 
tesz;,k


